
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      

 
  

 Osadní výbor v Libhošti si Vás opět po roce dovoluje pozvat na  

Zabíjačkové hody, 

které se uskuteční v sobotu 29. listopadu 2008  od 9 hodin před 
Fojtstvím. Opět bude zajištěno bohaté občerstvení, zahrnující přede-
vším zabíjačkové speciality, ale i jiné.  

Zároveň zveme, tak jako loni, všechny děti a jejich rodiče před 
Fojtství, kde budeme během dne společně zdobit vánoční stromek. 
Večer pak proběhne  

Slavnostní rozsvícení stromku  
a mikulášská nadílka pro d ěti. 

.  
Věříme, že si najdete čas a strávíte příjemný den ve společnosti 

vašich spoluobčanů. 
Srdečně zvou pořadatelé

Ročník X. číslo 11 – Listopad 2008 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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Investice v Libhošti pro rok 2009  
 

Osadní výbor přednesl zástupcům města Nový Jičín následující seznam 
potřebných investic v místní části Libhošť: 
 

1. Nátěry oken a dveří v budově Fojtství v Libhošti (opravy, nátěry) 

2. Rozšíření, dovybavení dětského hřiště u Fojtství o další průlezky, 
houpačky. 

3. Oprava, dolakování podlahy v budově Fojtství. 

4. Dokončení  II. a III. etapy kanalizace v Libhošti. 

5. Vybudování chodníkového tělesa v obci - podél hlavní silnice. 

6. Oprava vedlejších cest - položení asfaltového koberce. 

7. Vybudování informační tabule - mapa vesnice, č.p. 

8. Obnovení nátěru plotu kolem pomníku padlých u ZŠ. 

9. Oprava chodníku kolem MŠ na školní hřiště. 

10. Zvýšení počtu sběrných kontejnerů na tříděný odpad - papír, plasty. 

11. Vybudování plotu u dětského hřiště ze strany od kostela. 

12. Doplnění odpadkových košů na dětské hřiště - 2 ks a zajištění jejich 
vývoz TS města Nový Jičín. 

13. Vybudování  osvětlení - směr Malá Vídeň (pan Hub). 

14. Oprava chodníku na místním hřbitově v Libhošti. 

15. Rozdělení činnosti správce budovy Fojtství a činnosti úklid budovy 
Fojtství. 

16. Navýšení finanční odměny pro pracovníka, který bude provádět úklid 
Fojtství. 

 
 Za Osadní výbor v Libhošti 

 Petra Blažková, předsedkyně   

 

 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 



Libhošťský zpravodaj  -  Listopad 2008 
 

- 4 - 

 
 

Ohlédnutí za 1. ro čníkem drakiády 
Téměř přesně před rokem jsem si na tomto místě přál, aby se loňský nul-

tý ročník drakiády úspěšně proměnil v ročník první a započal tak každoroční 
tradici podzimních drakiád. Rok se s rokem sešel a vypadá to, že se mé přání 
splnilo, alespoň soudě podle proběhnutého 1. ročníku drakiády, který se konal 
v sobotu 11. října a přilákal, i zásluhou nádherného podzimního počasí, kolem 
stovky účastníků. Vlastní soutěže se pak zúčastnilo 42 soutěžících, většinou 
dětí, které se, někdy i za pomocí rodičů, snažily předvést, jak umí létat jejich 
drak. A nutno říct, že létaly téměř všechny „stroje“, neboť počasí bylo téměř 
ideální. O to těžší to měli členové poroty, kteří měli za úkol vybrat toho nejlépe 
létajícího draka, ať už zhotoveného doma či koupeného. Nakonec se ale pře-
ce jenom dohodli a vybrali následující vítěze: 

- v kategorii nejlépe létající doma vyrobený drak  se na prvním místě 
umístila Terezka Papáková  

- v kategorii nejlépe létající drak (doma vyrobený či koupený) se na 
prvním místě umístila Šarlota Tomšíková  

Dík a uznání ale patří i všem ostatním, kteří se soutěže zúčastnili. A ti, co 
nevyhráli, nemusí být smutní, protože příští rok budou mít určitě možnost zno-
vu dokázat, že právě ten jejich drak je ten „nej“.  

Takže nashledanou na 2. ročníku Libhošťské drakiády. 
Za OB Aleš Hána 

 

       

OSVĚTOVÁ BESEDA INFORMUJE 
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Posezení u cimbálu 
Osvětová beseda uspořádala loni po několikaleté přestávce další pose-

zení při cimbálové muzice. Také letos si Vás dovolujeme pozvat na  Posezení 
u cimbálu , které se bude konat v pátek 21. listopadu 2008 od 19hod ., tento-
krát v sále na Fojtství . Stejně jako loni, tak i letos se představí skupina „Kluci 
z Valášku“  (od slova Valášek) z Frenštátu p. Radhoštěm.  
Vstupné činí 40 Kč. Občerstvení je zajištěno.  

Na Vaši účast se těší pořadatelé 
 

. 
Skupina „Kluci z Valášku“. Foto z loňského Posezení u cimbálu,  

které se konalo v sále restaurace U Kolářů. 

 
 

Módní p řehlídka 
Osvětová beseda v Libhošti Vás srdečně zve na Modní p řehlídku , kte-

rá se koná v sobotu dne 8. listopadu 2008 v 15.00 hod.  v trámovém sále na 
Fojství. Modely na podzim, zimu a plesovou sezónu předvede KLASIK MÓ-
DA. Občerstvení je zajištěno, vstupné je 30 Kč. 

Na Vaši návštěvu se těší pořadatelé.  
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Vítání ob čánků 
V neděli 9. listopadu 2008  ve 14 hodin  proběhne v budově Fojtství již 

tradiční Vítání ob čánků, na které zveme kromě rodičů s dětmi i naše občany. 
Obřad přivítání nově narozených dětí připravuje již tradičně Miluška Blažková 
s kolektivem spolupracovníků.  

 
Divadlo 

V předchozích číslech zpravodaje jsme vás obeznámili s tím, že lib-
hošťské ochotnické divadlo „Z kopce do kopce“ nacvičuje nové představení. 
V minulém čísle zpravodaje vám Helena Šimíčkova prozradila, že se bude 
opět jednat o kus z pera českého génia Járy da Cimrmana, tentokrát s ná-
zvem „Dobytí Severního pólu Čechem Karlem N ěmcem 5. dubna 1909 “. A 
mně už nezbývá nic jiného, než odtajnit termín premiéry tohoto představení. 
Tím pomyslným dne „D“ bude neděle 28. prosince 2008 . Představení začne 
v 19.00 a i tentokrát, stejně jako před pěti lety, se bude hrát v sále pohostinství 
U Kolářů. Další podrobnosti o cenách a předprodeji vstupenek se dozvíte 
v prosincovém čísle zpravodaje. 

 Aleš Hána 

 

 

 
 

 

Pozvánka na p ředváno ční výstavu 
Zahrádkáři v Libhošti ve spolupráci s paní Zdeňkou Hanzelkovou a květi-

nářstvím Petra Blažková zvou všechny občany na  Předváno ční výstavu , 
která se uskuteční ve dnech 28. listopadu - 30. listopadu  v sále na Fojtství v 
Libhošti. Můžete zde shlédnout :  

- ukázky výzdoby vánočních stromků včera a dnes 

- náměty na vánoční výzdobu  

- nebude chybět prodej vánočních dekorací, adventních věnců, svícnů a 
tradičních perníčků. 

Přijďte "nasát" vánoční atmosféru a nechte se inspirovat při výzdobě 
svých domovů. 

Vstupné dobrovolné.         
Srdečně zvou pořadatelé  

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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Připomn ěli jsme si 90ti leté výro čí  
založení Československa 

 
V pondělí 27. října 2008 v podvečer před výročím 90ti let od založení 

Československa jsme se v poměrně velkém počtu (asi 100 lidí) sešli u pomní-
ku padlých, abychom si připomněli událost, která byla tak významná a důležitá 
pro naše nedávné předky, a která má stále velký význam i pro nás, přestože 
již nežijeme v Československu, ale v České republice.  

Celá oslava připomenutí výročí začala na velkém hřišti u dvou lip, kte-
ré však původně byly tři a byly vysazeny 28. října roku 1968 u příležitosti 50ti 
letého výročí založení Československa. Při výsadbě v roce 1968 jednu lípu 
zasadili v té době ještě žijící legionáři, druhou lípu vysadili účastníci druhého 
odboje II. světové války a vysazení třetí lípy připadlo mládeži (naději budouc-

nosti). Bylo by zají-
mavé zjistit, která ze 
tří lip se nedožila 
dnešních dnů. 

Po krátkém 
seznámení s touto 
historií lip, kterého 
se ujal pan Oldřich 
Sobek, jsme se 
všichni přesunuli 
k pomníku padlých. 
Zde bylo bez vel-
kých projevů připo-
menuto 90. výročí 
založení Českoslo-
venska, přičemž 
hlavní důraz byl 

kladen na československé legionáře, na které se často v novodobé historii 
zapomíná. Přítomní vyslechli jména všech doposud známých libhošťských 
legionářů, včetně jejich tragických osudů. O hudební doprovod se postarala 
dechová hudba, se svým programem vystoupily děti ze ZŠ, a původní píseň 
„Vojínovo loučení“, která v minulosti zaznívala při podobných oslavách, zazpí-
vala libhošťská Schola. Věnce k pomníku padlých položili zástupci lib-
hošťských hasičů, průvodní slovo měla Veronika Blažková z osadního výboru. 

Příjemným překvapením pro organizátory byla vysoká účast rodičů 
s dětmi a mládeže, k čemuž přispělo i to, že součástí oslavy byl lampionový 
průvod. Poděkování patří všem organizátorům této zdařilé akce a také všem, 
kteří si přišli toto významné výročí připomenout. 

Jaroslav Šimíček 
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Volby do zastupitelstev kraj ů 2008 
 

V minulém měsíci, konkrétně 17. a 18. října 2008, proběhly na území 
České republiky volby do krajských zastupitelstev. Jak dopadly výsledky v 
jednotlivých krajích asi už víte z tisku či televize, pro doplnění zde uvádíme 
volební výsledky v Libhošti: 

 

 

 

pořadí číslo strana 
platné hlasy 

celkem v % 

1 48 Česká str.sociálně demokrat. 197 36,61 

2 47 Občanská demokratická strana 116 21,56 

3 1 Komunistická str.Čech a Moravy 87 16,17 

4 12 Křesť.demokr.unie-Čs.str.lid. 58 10,78 

5 18 Strana zelených 26 4,83 

6 24 Osobnosti kraje 13 2,41 

7 19 Moravané 11 2,04 

8 53 Děln.str.-zrušení popl.ve zdr. 8 1,48 

9 31 Nejen hasiči a živn. pro kraj 7 1,30 

10 32 Strana zdravého rozumu 7 1,30 

11 42 Volte Pr.Blok-www.cibulka.net 3 0,55 

12 44 Demokracie 3 0,55 

13 27 Národní strana 1 0,18 

14 37 SDŽ-Strana důstojného života 1 0,18 

15 33 Sdruž.pro rep.-Republ.str.Čsl 0 0,00 
 

 

 

Voliči 
v 

seznamu  

Vydané 
obálky  

Volební  
účast 
v % 

Odevzdané  
obálky  

Platné 
hlasy  

% 
platných  

hlasů 

1280 543 42,42 543 538 99,08 
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Zíral jsem jako Alenka v „ Říši div ů“ 
Oldřich Sobek 

 Když jsem před časem uveřejnil v Libhošťském zpravodaji článek o le-
tecké bitvě nad naším územím v prosinci roku 1944 a v něm jsem zveřejnil 
poprvé jméno sestřeleného pilota Emila Knocha, nevěřícně jsem zíral na zprá-
vu, kterou mi poslala z Německa jeho nejbližší rodina. A bylo to těžko uvěřitel-
né, když zakrátko mě navštívil synovec pilota a jeho jmenovec Emil Knoch se 
dvěma syny. Byl jsem přesvědčen, že mám „nevyzpytatelnost cest Božích“ 
vybranou do konce života, takovéto věci se přece nevyskytují na počkání. 

 Zřejmě jsem se mýlil. Byl jsem stejně tak nesmírně překvapený, když 
mi 19. srpna přišel e-mail od mého přítele, vlastivědného pracovníka Václava 
Langra z Kop řivnice , který se dotazoval na potomky libhošťského učitele 
Antonína Turka. Dostal se mu totiž do rukou velký počet fotografií  školních 
tříd z různých škol, ale i rodinných portrétů – od člověka z Dubnice nad Vá-
hom. Jeho kamarád se poznal na jedné z fotografii jako žáček obecné školy. 
Byl sám velice překvapený, když zjistil, že jedinou spojkou pro většinu fotogra-
fií je právě učitel Antonín Turek. Dotyčný sběratel pan Ing. Mgr. Rudolf Vyh-
ňár se rozhodl fotografie nabídnout rodině, ale když zjistil, že v rodině není 
přímých potomků, pátral po někom, kdo by mohl uchovávat Turkův odkaz.  

Překvapení nebylo konce, když  jsem v pátek 22. srpna dostal 
z Dubnice 3,5kg balíček, v něm dvě velmi stará alba a asi 500 fotografií poří-
zených v různém časovém období - z přelomu 19. a 20. století až do 50. let 
20. století. Fotografie jsou v různé kvalitě, mnohé jsou amatérské, větší počet, 
zejména osob, bylo pořízeno v ateliérech. Jsou zde fotky školních tříd 
z několika Turkových působišť (Trnávka, Libhošť, Kopřivnice, Příbor, Vřesina). 
Některé fotky školních tříd jsou pečlivě popsány, většinou však nemají žádnou 
poznámku. Vzhledem k ateliérům, v nichž byly pořízeny (Vídeň, Nový Jičín, 
Příbor, Bílovec, Brno aj.), je možno soudit, že mezi osobami je vídeňská větev 
rodiny Leidů a také členové rodu Heřmanských, známých fojtů a starostů obce 
Libhoště, se kterými byla rodina Leide-ova spřízněna.   

 Pan Rudolf Vyhňár mi napsal, že vše koupil v aukci. Fotografie byly 
v pěti albech, ovšem tři byla  natolik zchátralá, že je vyhodil, a dvě, i se všemi 
ostatními fotografiemi, posílá Osvětové besedě v Libhošti, o níž se dozvěděl, 
že uchovává Turkův vlastivědný odkaz. „Nič za to n ěchcem, len si prajem, 
aby Vám to poslúžilo“ , znělo jeho závěrečné přání. Ještě jsem mu ani řádně 
nepoděkoval, čekám na to, abych mu mohl napsat, jak hodně nám tato Turko-
va pozůstalost posloužila.  

Nevidím jinou možnost, než svolat „obecní radu starších “, tj. nejstarší 
pamětníky obce, aby se nad rozloženými fotografiemi zadumali a poradili, kdo 
na nich je, nebo odkud fotka pochází a co představuje. Prosím proto všech-
ny, kdož by mohli v této v ěci pomoci, aby se dostavili v pond ělí 10. listo-
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padu ve 14 hodin do budovy fojtství,  kde budou fotografie rozloženy na 
stolech. Jsem si vědom toho, že mnoho z nich se asi nepodaří již identifikovat, 
přesto takové svolání pamětníků považuji za jediné možné řešení. Je pro mě 
velmi obtížné a vlastně nemožné obcházet po chalupách s kufříkem! Brýle či 
dokonce lupy s sebou!  

 Pro Libhošť je velká škoda, že ostatní písemný a listinný materiál 
z pozůstalosti učitele Antonína Turka byl patrně navždy zničen. 
 

 

 

 

 

 
Předplatné pro rok 2009 

 
V tomto listopadovém čísle je, jako každoročně, vložena přihláška 

k odb ěru zpravodaje , tentokrát pro rok 2009. Podle rozhodnutí výkonné rady 
OB se výše p ředplatného pro p říští rok op ět nem ění a zůstává stejná – 
100 Kč. Stejně i cena jednotlivých čísel zůstává stejná – 8.- a 15.- Kč.  

Vyplněné přihlášky je nutno doručit, spolu s příslušným obnosem, na 
některou z níže uvedených adres a to nejpozd ěji do 21. prosince 2008 . Po 
tomto datu je možno ještě dodatečně objednat LZ pouze v administraci u paní 
Marie Krumpochové, č. 7.  

 
1. Hanzelková Růžena č. 437 nebo mateřská škola 
2. Mgr. Michálková Dagmar, škola 
3. Fojtíková Jana č. 387 
4. Opělová Anna č. 384 
5. Pustějovská Zdeňka č. 284 
6. Sobková Marie č.417 
7. Krumpochová Marie č. 7 

 
Opětovně žádáme o dodržení tohoto postupu, neboť jakékoliv snahy o ji-

ný způsob komunikace nám velmi ztěžují práci. 
Předem děkujeme za spolupráci. 

 
 

REDAKČNÍ SDĚLENÍ 
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Jak se vám líbí Libhoš ťský zpravodaj? 
Na internetových stránkách Libhoště můžete od října najít anketu s výše 

uvedeným názvem, která by měla sloužit hlavně nám, redakčnímu týmu, aby-
chom se dozvěděli, jak jste spokojeni s obsahem Libhošťského zpravodaje. Za 
celou redakci vás tedy prosím, abyste si našli minutu vašeho času na zodpo-
vězení této ankety a tím nám pomohli se dále zlepšovat. 

Také bych si vás dovolil požádat, pokud máte nějaké výhrady ke stáva-
jící podobě zpravodaje, abyste kromě zodpovězení příslušné ankety uvedli 
třeba i konkrétní věci, které se vám nelíbí, a to třeba na diskusním fóru na 
internetových stránkách, nebo vhozením vzkazu do naší schránky na poště. 
Velmi nám tím pomůžete. Předem děkuji za jakoukoliv odezvu. 

Stav ankety k 1. listopadu 2008 je následující: 

 
Za redakci LZ  

Aleš Hána 
 

 

 

 

 
Z jednání Rady m ěsta 

 
RM se sešla na svém 30. zasedání dne 2.10.2008. V úvodu jednání pro-

jednala informace o průběhu rekonstrukce Masarykova náměstí, vzala na 
vědomí informaci o dodávce odpadkových košů a plošiny pro imobilní občany 
v termínu do 31.10.2008. Projednala harmonogram II. etapy rekonstrukce 
předpodloubí včetně výměny obrubníku a vozovky,  a to v termínu do 31.11. 
2008. 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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RM vzala na vědomí informaci o stavu rozpracovanosti projektové doku-
mentace a legislativy ke změnám  režimů parkování ve vymezených oblastech 
města Nový Jičín. 

RM dále schválila úpravu ceny tepla ve městě s účinností od 1.10. 2008. 
Důvodem změny ceny tepla je zvýšení ceny plynu od dodavatele – Severomo-
ravské plynárenské o 11,7%. Cena tepla byla navýšena o 40,40 Kč a GJ, což 
představuje nárůst o 7,24% oproti ceně platné do 30.9.2008.  Nová cena  
598,50/GJ včetně DPH je platná pro jednosložkovou i dvousložkovou cenu 
tepla.  

RM vzala také na vědomí informaci o zahájení zkušebního provozu no-
vého kotle na biopaliva v kotelně Anenská. 

RM vzala na vědomí zprávu o zajištění zdravotnické péče na území měs-
ta, ze které vyplývá nedostatek praktických lékařů pro dospělé.Tento problém 
je již  řešen předatestační přípravou lékařů, zhoršení dostupnosti setrvává na 
úseku stomatologické péče. 

RM projednala problematiku OV Kojetín, Straník a Bludovice. 
Vzala na vědomí Zprávu o stavu kulturních památek na území města No-

vý Jičín a schválila znění Kroniky města Nový Jičín za rok 2007. 
RM projednala rozsáhlou bytovou problematiku - zde se odvoláváme na 

plné znění usnesení. 
Projednala návrh opatření k zabezpečení přihlášky města  do soutěže 

„Město roku 2009. 
Projednala také rozsáhlou finanční problematiku – také zde se odvolává-

me na plné znění usnesení. 
Souhlasila s návrhem Plánu obnovy vzrostlé zeleně. Dále byla RM pro-

jednána rozsáhlá majetkoprávní problematika – zde se odvoláváme na plné 
znění usnesení. 

V závěru jednání byly schváleny obřadní dny a hodiny ve správním obvo-
du matričního úřadu MěÚ Nový Jičín.  

Odkazujeme-li na plné znění usnesení zastupitelstva, je k nahlédnutí na 
webových stránkách města a na úřední desce. 

Mgr. Hana Sirotová 

 
Beskydské o ční centrum v Novém Ji číně 

 

Na základě snahy vedení kraje centralizovat a zkvalitňovat lékařskou 
péči byla od 1.10.2007 převedena činnost jičínského očního oddělení pod 
Beskydské oční centrum, které působí v nemocnici ve Frýdku-Místku. 

V současné době je veškerá nitrooční operativa původních obou oddě-
lení realizována v nemocnici ve Frýdku-Místku, pacienti mohou využít zajištění 
dopravy na operaci a zpět od nemocnice v Novém Jičíně.  Již za  necelý rok 
spojení obou odd ělení  se projevily zjevn ě příznivé, krajem plánované 
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efekty – zkrátila se čekací doba na operaci šedého zákalu z p ůvodních 6 
měsíců na sou časné 1,5 m ěsíce,  což již zcela odpovídá celostátnímu prů-
měru. Operace šedého zákalu v BOC se provádí na vysoké úr ovni srov-
natelné s renomovanými klinickými pracovišti u nás i v zahrani čí, na no-
vém operačním sále nejmodernějšími přístroji a technikami. Primář BOC 
MUDr.Radim Čech již úspěšně odoperoval mnoho tisíc pacientů, i další opera-
téři BOC  jsou vysoce erudovaní. 

V nemocnici v Novém Ji číně BOC od zá ří t.r. v nových prostorách 
pokra čuje v ambulantní činnosti p ůvodního o čního odd ělení  . Tato „deta-
šovaná“ část BOC představuje ambulantní trakt se všeobecnou oční ambulan-
cí a ambulancí specializovanou, ve které jsou svými ordinačními hodinami 
začleněny glaukomová porada / léčba zeleného zákalu/ , sítnicová ambulance  
a ambulance pro šilhavé a tupozraké pacienty. Poslední ze jmenovaných am-
bulancí funguje od ledna t.r. a je rozšířením spektra poskytované péče celého 
BOC. Ambulanci vede specialista s licencí na uvedenou problematiku 
MUDr.Šárka Šajtarová,   která je rovněž vedoucím lékařem jičínské části 
BOC. Jedná se zkušenou dvouatestovanou lékařku, která přišla do BOC 
z dlouholetého působení ve FN Ostrava, kde se především zabývala proble-
matikou šilhavých a tupozrakých dětí.  

Na činnosti ambulantního traktu ji čínské části BOC se podílejí do-
hromady 3 léka ři a 4 zdravotní sestry. K vyšet řením do jednotlivých am-
bulancí se m ůžete objednat na tel. č. 556 773 204. 

Mgr. Sirotová 

 

Město Nový Ji čín vydalo brožuru  
o nakládání s odpady 

 
 

Město Nový Jičín, odbor životního prostředí ve spolupráci s Eko-komem a 
Moravskoslezským krajem  připravilo pro občany brožurku –  „Pr ůvodce od-
padů z domácností na Novoji čínsku …“ 

Tato příručka poskytuje informace o  tom,  jak správně nakládat 
s odpadem, který v domácnostech vzniká.  Informuje občany, jakým způso-
bem třídit, a jak s odpadem naložit před vlastním odhozením do kontejneru. 
Obsahuje přehled zařízení k nakládání s odpady a uvádí, kam patří jednotlivé 
složky odpadů. 

Poskytuje přehledné a ucelené informace o jednotlivých kategoriích od-
padů a také o tom, co se s vytříděnými odpady dále děje.  

Zajímavé je také grafické znázornění množství jednotlivých složek odpa-
du, které vytřídí 1 občan ve svozové oblasti Technických služeb města Nový 
Jičín. 
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Brožura byla vydána v rámci projektu „Intenzifikace systému sb ěru a 
zajišt ění využití komunálních odpad ů včetně jejich obalové složky 
v Moravskoslezském kraji“  a v posledním říjnovém týdnu  bude distribuová-
na zdarma do schránek občanů. 

Věříme, že tato brožurka nejen poradí, jak třídit, ale také přispěje k tomu, 
že si občané uvědomí důležitost třídění odpadů, které produkují.   

 
Mgr. Hana Sirotová 

 

700 OBČANŮ V NOVÉM JIČÍNĚ NEMÁ DOSUD VY-
MĚNĚNÝ OBČANSKÝ PRŮKAZ!!! 

 
Vážení ob čané,      
dne 31.12.2008  kon čí ze zákona  platnost  všech ob čanských  pr ůka-

zů bez strojov ě čitelných údaj ů (růžové karti čky se šestimístným  číslem 
a sérií)  vydaných od 1.1.1999 do 31.12.2003 , i kd yby v nich byla uvede-
na delší doba platnosti! Držitelé t ěchto ob čanských pr ůkazů  jsou povin-
ni požádat o jejich vým ěnu  do 30.11.2008.  Vyhn ěte se frontám  v záv ěru 
roku či pokut ě až do výše 10 000,-K č! 
     Výměna občanských průkazů se nevztahuje  pouze na občanské průkazy 
vydané občanům narozeným  před 1.1.1936 (všechny typy vč. červených 
knížek), pokud  není v těchto občanských průkazech doba platnosti vyznačena 
konkrétním datem a tato již  uplynula. 

Odbor vnitřních věcí 
MěÚ Nový Jičín 

 

 
 

 
 

Libhoš ťané na fotografiích ve významných  
životních a spole čenských situacích 

Oldřich  Sobek 

Z nově nalezené pozůstalosti učitele Antonína Turka uveřejňujeme 
v tomto čísle zpravodaje fotografie žáků, pořízených tradičně na konci školní-
ho roku. Na následující fotografii je 6. třída libhošťské školy ve školním roce 
1939 – 1940. Mimořádnou hodnotu má fotografie i vzhledem k místu, kam své 
svěřence Antonín Turek zavedl. Je totiž pořízena těsně pod Mikulíkovou za-
hradou na Kvitové cestě, na místě zvaném „Na B řile“.  Zde se delší dobu 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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těžila vyvřelá hornina pikritového složení s velkým obsahem hořčíku. Používa-
la se jako přísada do malty i jako minerální hnojivo. Místo je již k nepoznání. 
Antonín Turek vedl své žáky k poznávání svého rodného kraje, takže místo, 
zvolené k pořízení hromadné školní fotografie, nebylo zvoleno náhodně. Na 
fotografii jsou zvěčněni: 
Sedící:  Hanzelka Václav, Jašek Josef, Hanzelka Štěpán, Horuta Vladislav, 
Šimíček Josef, Klos Josef.  
Stojící v 1. řadě: Hanzelková Zdenka, Vrbicová Marta, Hanzelková Zdenka 
st., Kopřivová Žofie, Tymlová Marie.  
Ve 2. řadě: Jašková Ludmila, Böhmová Josefa, Škarková Milena, nad ní -…. 
Pečonková, Dvořáková Lidka, Macháčová Lidka, Vrbicová Marie.   
 

 
  
 

Z téhož místa je pořízena patrně v ten samý den i následující fotografie, 
na níž jsou:  
V 1. řadě: Horáková Věra, Hanzelka Václav, Krkošková Zdenka.  
Ve 2. řadě: Řeháková Jiřina, Šimíčková Julie, Tichavská Anna, Brnovjaková 
Vlasta, Šimíčková Ludmila.  
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Lašský koutek 
Pověst o sv ětélkách pod H ůrkou 

Oldřich Sobek 

Pod Libošsku hurku byvaly hdysi bařiny, šak se temu místu pravilo 
„Na bařinach“. Pole se tam nědalo orať, jak bylo vodu podmočene. Staři lide 
dycky povědali, že tam letaly světelka. V Libošču se při tancovačkach dycky 
našlo nějake to děvča, co němělo s kym tancovať. O takove děvčici si hned 
začaly po dědině povědať tětky, co chodily na tancovačku vyzvědať. A tak, 
aby takove děvčice němusely byť na očach starym tětkam, utikaly ven do pola 
piskať na světelka. Takove děvča utikalo eš k bařinam, tam pisklo na světelko 
a honem si pomahalo zas do hospody. Dyby honem něutěklo a temu světelku 
se ju podařilo chytiť, bylo by s ňu hodně zle. Tym děvčaťum se ale dycky po-
dařilo im utěcť. No, a jak byly tak zadychane a lica se jim enem červeňaly, tak 
obyčejně tež hned našly ai tanečnika. 
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Vyšel 56. a 57. svazek  
Vlastiv ědného sborníku Novoji čínska 

 
Oldřich  Sobek 

 
Po delší přestávce vydalo Muzeum Novojičínska a Zemský archiv v Opavě – 
Státní okresní archiv v Novém Jičíně - další dva svazky Vlastivědného sborní-
ku Novojičínska. 

• mimo jiné v něm Stanislava Ková řová popisuje události, které se udály 
v Příboře v květnu 1861. Dne  26. května toho roku se v Příboře konala 
nebývalá oslava na památku přenesení ostatků (relikvií) sv. Urbana, pa-
peže a mučedníka z Říma do Příbora v r. 1761. Oslavy se zúčastnilo přes 
10 tis. lidí. 

• Jan Hanák  se podrobně a zasvěceně věnuje odhalování a pozdějšímu 
odstraňování pomníků císa ře Josefa II. na Novoji čínsku . Jde o pomníky 
v Suchdole n.O., ve Fulneku a v Novém Jičíně. Zejména slavnostní odha-
lování sochy v Novém Jičíně se neslo v duchu německého šovinizmu. Je-
den z hlavních řečníků, prof. Staffe, v předvečer hlavních oslav z balkonu 
radnice vyhlásil svatou povinnost bojovat s nenasytnými Slovany, 
„…s těmi, kdo nám chtějí vzít statky, půdu, dědictví otců“. Doslova zvolal: 
„Cizí ruce! Pryč od německého majetku a německé země! Tato slavnost 
musí být více než demonstrací. Je to slavnost jen pro Němce!“ Velké boje 
se rozhořely po r. 1918, když vláda ČSR nařídila likvidaci „těchto symbolů 
rakušanství“.  

• Vlastimil Novobilský   ve svém příspěvku zasvěceně vzpomíná na učite-
le, osvětového pracovníka, závišického rodáka Jaroslava Novobilského , 
který vyučoval v době 1. republiky na školách ve Větřkovicích, v Libhošti a 
v Mniší. V roce 1931 byl jmenován ředitelem nově zřízené menšinové 
měšťanské, obecné a mateřské školy v Melči u Opavy. Po okupaci ČSR 
se zapojil do odbojové činnosti. Po jmenování R. Heidricha říšským pro-
tektorem v r. 1941 byl zatčen, vězněn v brněnských Kounicovych kolejích 
a 7. května 1942 byl v koncentračním táboře Mathausen popraven. 

• Radek Polách v článku Rekonstrukce renesan ční lodžie na zámku 
v Novém Ji číně připomíná minulé i současné snahy o navrácení vzhledu 
interiérů i exteriérů novojičínského Žerotínského zámku do původní histo-
rické podoby. Článek je doplněn řadou historických a dobových fotografií.  

Z OKOLNÍHO D ĚNÍ 
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• V dalším příspěvku Radek Polách  rozvádí dohady a pověsti o působení 
řádu templářů na Novojičínsku v období krále Přemysla Otakara II., 
zejména na Štramberku. 

• V obsáhlé stati o novojičínském Okrašlovacím spolku v letech 1878 –
1914 se Renata Kafková  zamýšlí nad celkovou funkcí a úlohou okrašlo-
vacích spolků jako předchůdců dnešních ekologických organizací. Mezi 
členy novojičínského Okrašlovacího spolku nacházíme velmi významné a 
vysoce postavené osobnosti, školní inspektory, továrníky, obchodníky, 
lesmistry aj.  

• Marie Sedlá čková  uveřejňuje obsáhlou studii o květeně a vegetaci v okolí 
obce Lubina.   

• Tři články jsou ve sborníku věnovány zakladateli světové genetiky Johanu  
Gregoru Mendelovi  u příležitosti připomenutí jeho 180. narozenin v r. 
2002. Mimo jiné je zde příspěvek Vladimíra Nipperta , starosty obce 
Vražné, k vybudování památníku J.G. Mendela v jeho rodném domě 
v Hynčicích.  

Vědecký odkaz Mendelův připomíná v samostatném článku Anna Mata-
lová .  

• Za výstavou moravských vltavínů v muzeu v Příboře se ohlíží ve svém 
příspěvku Oldřiška Frühbauerová.  

• Jiří Jurok  zveřejnil obsáhlou recenzi ke knize Jiřího Tichánka a Zde ňka 
Šerého „ Šlechtická sídla na Novoji čínsku“. Jde o abecední soupis 
všech 64 hradů, hrádků, tvrzí, svobodných dvorů, arend, fojtství a drob-
ných středověkých opevnění na Novojičínsku s popisem jejich polohy, vý-
voje názvu a stavební historie objektů, s bohatou obrazovou dokumentací.  

 
 

O čem píše časopis POOD ŘÍ 
 

V září vyšla prvá dvě letošní čísla časopisu POODŘÍ. Tento náš jediný 
vlastivědný časopis vydávaný Společností p řátel POODŘÍ sám sebe označu-
je za časopis obyvatel Horní Odry. Na jeho vydávání se podílejí základní or-
ganizace Českého svazu ochránců přírody v Odrách a v Jeseníku n. Odrou, 
Správa chráněné krajinné oblasti POODŘÍ a Svazek obcí Regionu POODŘÍ.  

V prvním čísle ročníku 2008 zaznamenávají Ji ří Šuhaj a Jan Kašínský 
případy výskytu želvy nádherné  v Poodří. V článku Jana Pavelky, Jana 
Koš ťála a Martina Mandáka najdou odborníci aktuální informace o výskytu 
racka chechtavého v Pood ří, který byl Českou společností ornitologickou 
vyhlášen ptákem roku 2008. Ivo Otáhal  ve svém článku představuje „Zá-
chranný program koroptve polní na Novoji čínsku“. Petr Lelek se ve svém 
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příspěvku zamýšlí nad současným vývojem krajinného rázu, zejména 
v souvislosti s množícími se požadavky na výstavbu větrných elektráren. Člá-
nek je doplněn řadou kvalitních krajinných fotografií. Bronislav Novosad  čte-
nářům přibližuje současnou sbírku přírodnin v Přírodov ědném kabinetu na 
zámku v Kunín ě. Sbírky kabinetu slouží mimo jiné k ekologické výchově žáků 
okolních škol. Významnou součástí sbírek je mineralogická a paleontologická 
sbírka, kterou shromáždil sám autor článku. Je zde připojeno i pozvání ke 
strávení „p řírodn ě historického dopoledne v kunínském zámku “, které 
sestává z prohlídky zámku, kabinetu přírodnin, kuželny, zámeckého parku, 
místního hřbitova (s hrobkou hraběnky Marie Walburgy Truchsess-Waldburg-
Zeil) a prohlídkou obory. V dalším článku připomíná Bronislav Novosad  
tragedii z 26. července 1933 v Belanských Tatrách, kdy zde ve svých 33 le-
tech tragicky zahynula Marie Remešová , dcera příborského rodáka, přírodo-
vědce, paleontologa MUDr Maurice Remeše. 

Města Odry a Gmina Ku źni Raciborska , která obě spojuje řeka Odra, 
zpracovala společný projekt s názvem „Česko-polské zrcadlení řeky Odry“. 
Autoři projektu získali finanční příspěvek z Fondu mikroprojektů programu 
INTERREG IIIA ČESKÁ REPUBLIKA –POLSKO. Ve svém příspěvku vzpomí-
ná Zdenka Holanová  ze Studénky na otřesné zážitky z pochodu smrti, který 
prošel na konci 2. světové války Studénkou. Rozsáhlá stať Jany Krej čové  je 
v tomto čísle věnována historii zaniklé obce Barnov  (Bernhau - Olověná), 
která po odsunu německých obyvatel po r. 1945 byla rozbořena a stala se 
součástí vojenského újezdu Libavá. Jaroslav Král,  kronikář a vedoucí decho-
vé hudby v Polance n.Odrou věnoval svůj příspěvek ochotnickému divadlu 
v Polance n. O. Článek je  doplněn řadou fotografií z divadelního prostředí od 
r. 1945. Už tradičně v časopise věnuje Daniel Říčan z Historicko-vlastivědné 
společnosti MORAVIAN v Suchdolu n. O. zasvěcenou pozornost dějinám 
Moravských brat ří z oblasti Moravského Krava řska . Tentokrát jej zasvětil 
Davidu Zeisbergrovi  (1721 – 1808), který je dodnes v Americe nazýván 
apoštolem Indiánů. Jan Doubek  připravil pro čtenáře POODŘÍ reportáž 
s fotografiemi ze záchrany tzv. Balerova v ětrného mlýna ve Spálov ě.   

Výstavba dálnice D/47 umožnila archeologům provést poměrně 
podrobný archeologický průzkum po celé délce její trasy. V průběhu intenziv-
ního výzkumu, který byl prováděn v dostatečném předstihu stavby, byl pro-
zkoumán vedle již známých i velký počet nově objevených archeologických 
lokalit. V úseku od Hladkých Životic do Bělotína tak byly objeveny tři nové 
lokality, od mladší doby kamenné až po novověk. Marek Kalábek  se v článku 
věnuje nově objevenému nalezišti v Bělotín ě. Vážné zájemce odkazuji na 
jeho zasvěcený článek.  

Druhé číslo POODŘÍ ročníku 2008 je pon ěkud monotématické,  vě-
nuje se osudu obce Harty.  Přesto však se zde našlo místo pro další zajímavé 
články. Patří k nim článek Lumíra Kucha říka k vybudování ptačí pozorovatel-
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ny na naučné stezce v Blahutovicích, dále reportáž Karla Glogara , starosty 
obce Jeseník n.O. ze slavnosti Podání rukou v Blahutovicích.  Slavnost se 
konala v bývalém klášteře Boží prozřetelnosti za účasti někdejších německých 
obyvatel Blahutovic a jejich potomků, kterou zorganizovalo místní sdružení 
Bayerův odkaz  s finančním přispěním Fondu česko-německé budoucnosti.  

Již vícekrát jsme naše čtenáře informovali o každoročně probíhajícím 
hudebním a pěveckém Festivalu Pood ří Františka Lýska.  V letošním roce 
festival proběhl ve třech termínech. V dubnu v Proskovicích, v květnu pokra-
čoval jako součást tradičních „Staroveských slavností “ ve Staré Vsi n. On-
dřejnicí. Do Staré Vsi se pak festival ještě jednou vrátil 20. června, opět na 
nádvoří staroveského zámku. Účinkující soubory vytvořily mimořádně příjem-
nou atmosféru celého večera. Diváci zaplnili zcela zámecké nádvoří. Program 
připravil Lašský soubor písní a tanc ů Ondřejnica , cimbálová muzika On-
dřejnica, dív čí cimbálová muzika souboru Valášek z Kozlovic, cimb álová 
muzika ZUŠ Brušperk a soubor I Burgisi di Marsala z e Sicílie. Je až neu-
věřitelné, v jak velkolepý podnik se festival rozrostl za pět let od svého vzniku. 
V Proskovicích vystoupily pěvecké sbory Proskovjáček, sbor TŠ Krestova 
z Ostravy –Hrabůvky, dívčí sbor DAJŠ z Ostravy – Svinova a folklórní soubory 
Malá Odřejnica ze Staré Vsi a Bebek z Proskovic. Dne 10. května o „Staro-
veských slavnostech “, což je  obdoba našeho Dne obce, se na podiu vystří-
daly: MŠ, ZŠ, SHŠ Keltík, Zámecká kapela, swingový orchestr z Příbora, hu-
dební skupina Paďouři, následovalo představení dětských folklorních souborů 
Malá Ondřejnica, Nivnička z Nivnice, Holúbek z Ostravy - Zábřehu, cimbálová 
muzika ZUŠ Brušperk, soubor Grúnik, Mostár z Brezna a cimbálová muzika 
Gajdušek z Hukvald. 

Žel, o takto bohatém kulturním dění si můžeme u nás nechat jen zdát!  

Radim Jarošek  se vrací k první německé verzi pojmenování krajiny kolem 
Nového Jičína Krava řskem (Kuhländchen ). Josef Ferdinad Klos , rodák 
z Bernartic n.O., hudební skladatel, byl ve Vídni současníkem našeho F. X. 
Chotka.  Jeho vzdálená příbuzná, v současnosti starostka obce Bernartice 
paní Dana Klosová, popisuje ve svém příspěvku pocity, které v ní vzbudily 
osobní zážitky při návštěvě míst, kde Klos ve Vídni pobýval a tvořil. Přijela do 
Vídně na pozvání paní Dr. Kathariny Altenburger , která při příležitosti 
dvoustého výročí Klosova narození připravila odkoupení skladatelova náhrob-
ku a jeho převezení do jeho rodiště v Bernarticích.  

Zajímavou studii o současných výkyvech počasí uveřejnil v tomto čísle 
POODŘÍ amatérský klimatolog z Hladkých Životic Ladislav Rozšlapil . Mimo 
jiné srovnává 15 nejteplejších a 15 nejstudenějších zim v našem kraji v období 
let 1873 - 2008. Dlouhý a zajímavý rozhovor (na pokračování) je zde uveřej-
něn k 80. výročí narození akademického socha ře Miroslava Rybi čky , který 
žije a tvoří v současné době v Jistebníku. Článek je natolik zajímavý, že se 
snad k němu ještě později vrátíme v našem seriálu „významné osobnosti“. 
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Bohatou a rozmanitou školní i mimoškolní činnost učitelů a žáků Základní a 
mateřské školy v Suchdole n. Odrou poutavě popisuje Irena Kopecká . Při-
znám se, že bych i teď chtěl být žákem této školy. Víc jak polovina stránek 2. 
čísla Poodří je věnována obci HARTY , která byla nejmladší obcí novojičín-
ského okresu (založena r. 1780) a násilně byla vystěhována a zbourána, když 
musela ustoupit vznikajícímu mošnovskému letišti v roce 1956. Jde o mimo-
řádně zdařilou práci několika autorů, kterým se podařilo přiblížit historii obce, 
způsob jejího založení i život jejích obyvatel. Vynikající je fotodokumentace 
obce se všemi domy těsně před jejich likvidací. V roce 1956 m ěly Harty 41 
čísel a 179 obyvatel . Článek je pozoruhodným památníkem na zaniklou obec, 
včetně např. lašského nářečí a  jeho odchylek v Hartech.  

Velmi podnětný je článek o hartovských muzikantech a zdejší kapele, 
z něhož jsem se dozvěděl podstatnou zajímavost, vztahující se k Libhošťanům 
v období 1. světové války. Je zde uveřejněna fotografie vojenské kapely 100. 
pěšího pluku rak.uherské armády z období 1. světové války, která tehdy měla 
sídlo v bosenské Banja Luce. Znamenalo by to, že většina Libhošťanů byla se 
svým 100. pěším plukem na počátku války nasazena na balkánském bojišti, i 
když ani jediný z našich legionářů nebyl zajat na Balkáně. K mimořádně zají-
mavým a povedeným článkům se řadí článek s rozsáhlou fotodokumentací 
Jana Čípa o osudech rodiny Žurovc ů, zejména Ing. Viléma Žurovce , letce 
a konstruktéra, nar. 1883 pravě v Hartech. Autor článku je také autorem vý-
stavy o letectví, která proběhla v letošním roce v novojičínském muzeu.  

Dnes je už možno konstatovat, že za dobu své existence časopis PO-
ODŘÍ našel svůj okruh odběratelů a čtenářů. Jeho celková úroveň, jak grafic-
ká, tak  zejména publicistická, neustale vzrůstá. Je potěšitelné, že si časopis 
našel i okruh přispívatelů mezi vlastivědnými pracovníky ze všech míst regió-
nu. Do jisté míry se tak stává zrcadlem současného dění v obnoveném Regio-
nu Moravského Kravařska. Škoda, že do tohoto území není zahrnut i Libhošť, 
který byl vždy jeho součástí.      

 
       
 

Co se děje kolem nás 
 

Oldřich Sobek 

Z činnosti Regionu POOD ŘÍ 
 
• Ve dnech 10.-13. ledna se v Brně jako každoročně uskutečnil veletrh ces-

tovního ruchu  Regiontour 2008 . Region POODŘÍ se na něm prezentoval 
v rámci expozice Moravského Krava řska  na stánku Moravskoslezského 
kraje. Kravařsko bylo zastoupeno Sdružením obcí Bílovecka, mikroregio-
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nem Oderska, Regionem Poodří, městy Fulnekem  a Studénkou. Na stán-
ku byl region  letos propagován především novým Turistickým průvodcem 
Moravským Kravařskem 2008. Stánek navštívili m.j. Ing. Evžen Tošenov-
ský, hejtman kraje, Ing. Jiří Vačkář, náměstek min. pro místní rozvoj, Ing. 
Libor Ambrozek, bývalý min. životní prostředí, Ing. Zdeněk Škromach, 
předseda výboru pro sociální politiku poslanecké sněmovny aj. Stánek na-
vštívilo cca 36 tis. návštěvníků.  

• Ve dnech 17. – 20. ledna se zástupci regionu Moravské Kravařsko zú-
častnili další výstavy – ITF Slovakiatour v Bratislavě. Region se na výstavě 
prezentoval vlastním stánkem. Zájem o naši turistickou oblast byl značný, 
stánek navštívilo téměř 63 tis. zájemců.  

 
• Region Moravské Kravařsko byl zastoupen prostřednictvím stánku Morav-

skoslezského kraje i na výstavě Holiday World v Praze. Výstava se usku-
tečnila ve dnech 14.-17. února.  

 
• Propagace území Poodří a nově vytvořeného regionu Moravské Kravař-

sko proběhla i na výstavě cestovního ruchu pod názvem DOVOLENA a 
REGION 2008 v Ostravě ve dne 4.- 6. dubna. I zde byly k dispozici propa-
gační materiály, které vznikly ze společných projektů „ Zveme Vás 
k návštěvě Moravského Kravařska“. 

• V rámci Programu obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 
2008 byly přijaty a schváleny tituly: 1/ “Rekonstrukce sakrálních staveb 
v obcích  Regionu Pood ří“ v celkovém nákladu 780 tis. Kč. Do projektu 
se zapojily obce Bartošovice, Jeseník n.Odrou, Šenov u N. Jičína, Velké 
Albrechtice a Vražné. 2/ „Rozvoj venkovského života v obcích Regionu 
Pood ří“, s celkovými náklady 500 tis. Kč.  

 
• Dne 17. května se na zámku a v zámeckém parku v Bartošovicích usku-

tečnil 7. ročník „Otevírání Pood ří a pooderského koštování “. Zájemci 
měli možnost v průběhu dne 4krát navštívit Záchrannou stanici živočichů a 
centrum ekologické výchovy, s průvodcem mohli absolvovat Zámeckou 
naučnou stezku s odborným výkladem (poznávání ptactva podle zpěvu 
aj.). Mohli se projet na raftech na Bartošovickém rybníku, nebo absolvovat 
cyklistickou vyjížďku z Jistebníku do Bartošovic. Těžkou úlohu měla de-
gustační komise, která posuzovala 40 vzorků. Kvalita přihlášených domá-
cích pálenek byla velmi vysoká. Součástí programu byla i prezentace čin-
nosti žáků Soukromé umělecké školy AVE ART Ostrava a žáků Základní 
umělecké školy Studénka. Hlavní náplní letošního „Otevírání“ ale byla 
propagace zna čky „Moravské Krava řsko – regionální produkt “. Ná-
vštěvníci shlédli na výstavce certifikované výrobky s touto značkou. 
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• Již 10. jubilejní ročník „Hry bez venkovských hranic “ se tentokrát usku-
tečnil 14. června v Jeseníku n. Odrou. Do jubilejního ročníku této oblíbené  
soutěže se zapojilo rekordně 16 obcí. Každá obec vybrala do družstva čty-
ři muže a čtyři ženy. Hostující obec připravila pro soutěžící 10 disciplín, o 
kterých se členové družstev dozvěděli až při vlastním zahájení soutěže. 
Pořádání jedenáctého ročníku her bez hranic v roce 2009 se uskuteční 
v Kateřinicích.  

 
 
 

 

K činnosti Místní ak ční skupiny  
Regionu Pood ří (MAS) 

 
Oldřich Sobek 

 
 Místní akční skupinu Regionu Poodří založil svazek 21 obcí v dubnu r. 
2004 jako reakci na vydání zásad Evropské komise, které jsou určeny člen-
ským zemím Evropské unie pro novou iniciativu Evropského společenství 
„LEADER“ (Links Between Actions for the Development of the Rural Econo-
my“) – Propojení akcí pro rozvoj ekonomiky venkova. Cílem LEADRu je do-
sáhnout stavu, ve kterém by se představitelé venkovských oblastí začali za-
mýšlet nad dlouhodobým potenciálem svých oblastí a současně podporovali 
zavádění nových, vysoce kvalitních, integrovaných a originálních strategií pro 
udržitelný rozvoj venkova. Zároveň je kladen důraz na spolupráci, komunikaci 
a vytváření sítí mezi venkovskými oblastmi. Očekává se, že tato metoda bude 
všeobecně vnímána jako významný nástroj, pomocí něhož mohou venkovské 
oblasti dosáhnout konkurenceschopnosti, trvalé udržitelnosti a soudržnosti. 
Činnost MAS je postavena na partnerství podnikatelů včetně zemědělců, ne-
státních neziskových organizací, státní správy a samosprávy, při respektování 
pravidla 50%. (Státní správa a samospráva se může podílet na činnosti MAS 
pouze 50% členů MAS a méně). Pro činnost MAS v regionech platí ale ještě 
další pravidla, která musí být splněna.  
 V současné době Místní akční skupina sdružuje 5 podnikatelských 
subjektů, 5 nestátních neziskových organizací, svazek obcí, CHKO Poodří, 6 
obcí a jedno město (Studénka). Sdružení působí na 312 km čtv., kde žije 34 
597 obyvatel s hustotou 111 obyvatel/km čtv. Strategickým cílem MAS je ob-
nova hodnot tradičního venkovského způsobu života v souvislosti 
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s ekonomickou a sociální regenerací oblasti Poodří. Mezi hlavní strategické 
cíle patří: 

• Rozvoj turistiky a služeb v oblasti cestovního ruchu 
• Rozvoj spolkového života v obcích  
• Péče o krajinu  
• Podpora venkovského podnikání a zemědělství 

 
Snahou MAS je také přispět ke zlepšení technické, dopravní společenské 

a informační infrastruktury ve spolupráci s obcemi, svazkem obcí (mikroregio-
nem). 

Místní akční skupina Regionu Poodří uspěla při realizaci plánu LEADER, 
když 8. dubna 2008 v závěrečném jednání hodnotitelské komise MAS na mi-
nisterstvu zemědělství obhájila předloženou žádost o realizaci plánu LEADER 
v Poodří, který byl schválen a doporučen k realizaci. Z 98 žádostí se Poodří 
umístilo na 7. místě. Na realizaci plánu s názvem „Poodří plné příležitostí“ 
získala MAS pro rok 2008 celkem 7 917 006 Kč. Poté, co MAS uspělo se 
svými žádostmi pro Poodří v letech 2004 a 2005, je to další významný úspěch 
pro celé Moravské Kravařsko. Pro léta 2007-2008 je realizován další význam-
ný projekt, do něhož se MAS zapojila: „Podpora místních komunit 
v Beskydech, na Jablunkovsku a v Moravském Kravařsku zavedením a stabi-
lizací systému značení místních výrobků.“  Tento projekt má již své prvé vý-
sledky. Na druhém jednání Certifikační komise dne 16. dubna 2008 bylo certi-
fikováno celkem 7 výrobků. Certifikační značka byla udělena výrobkům a vý-
robcům:  

• Včelí med – Karla Doležalová – Petřvald 

• Kožená galanterie a tvarové odlitky – HAPS s.r.o. Odry 

• Pravý včelí med – Miroslav Křenovský Jeseník n.O. 

• Oderský kapr  - DENAS s. r. o. Studénka 

• Užitkové a dekorační předměty z vlny – Lumír Kuchařík, Jeseník n.Odrou 

• Umělecké kovářské a zámečnické výrobky – Petr Zlámalík, Kunín 

• Kolekce výrobků ze dřeva pro děti – Gerlich Odry s.r.o. Odry. 
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Zprávy ze školy 
 

V měsíci říjnu proběhlo v naší škole hned několik sportovních i kultur-
ních  akcí. Dne 7. října zavítal do naší školy člen hudební agentury, který  pro 
žáky přichystal hudební pásmo písní a povídání pod názvem "Zpívánky". 
Známé a takřka zapomenuté lidové písně, prokládané slovním doprovodem, 
měly vzbudit u dětí touhu zazpívat si a rytmicky vyjádřit své pocity. To se 
opravdu podařilo. Rozesmáté a rozezpívané tváře dětí byly toho opravdu dů-
kazem. Věříme, že takovýchto programů bude pro děti neustále přibývat. Ten-
to pořad proběhl také v mateřské škole. Celá škola toto přivítala, neboť po 
dlouhé době jsme nemuseli za kulturou my, ale ona přijela za námi. 

Žáci 4.ročníku se zúčastnili pravidelné návštěvy dopravního hřiště v No-
vém Jičíně, a to v rámci preventivního programu. Rovněž  žáci 5.ročníku na-
vštívili dopravní hřiště, ale pro změnu v Příboře. V rámci preventivního pro-
gramu navštívili naši školu požární preventisté, kteří seznamovali žáky s ne-
bezpečím požáru a ostatních nebezpečných situací, s kterými se mohou v 
životě setkat. 

Žáci 5.ročníku i nadále pokračují v projektu nazvaném Recyklohraní, do 
kterého se zapojila již celá škola. Pomáháme sbírat staré baterie do přichysta-
né sběrné krabice. V současné době žáci také vyrábějí svou  vlastní sběrnou 
krabici, kterou vyfotí, fotografii zašlou a na základě vyhodnocení jim budou 
opět přiznány body. Rovněž probíhá 2.lekce z projektu "Hravě žij zdravě". Žáci 
si již vyzkoušeli sestavit zdravý jídelníček a odpovědět na některé otázky v 
testu, týkajících se zdravé výživy. 

27.října se žáci ze základní školy a děti z mateřské školy chystají na 
lampionový průvod, který proběhne v rámci oslav 90. výročí vzniku ČSR. Ško-
la si připravila  na tento den krátké kulturní vystoupení. 

 

Za ZŠ  Dagmar Michálková 
 

 

Poděkování rodi čům 
 

Ve středu dne 15.10. 2008 v mateřské škole proběhla brigáda rodičů k 
odplevelení okrasných keříků ve svahu za budovou mateřské školy. Počasí 
přálo a ruku k dílu přiložily pracovnice školy, osm maminek a také jeden tatí-
nek. Za dvě hodiny pečlivé práce svah očividně prokoukl. Děkujeme všem 
zúčastněným za ochotu a pomoc při zvelebování okolí mateřské školy. 
 

Růžena Hanzelková 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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Tip na výlet - Solná jeskyn ě v Novém Ji číně 

 
Irena Horáková 

 
Výlety podnikáme z různých důvodů. Vždy při nich ale děláme něco pro 

sebe: odpočíváme, sportujeme, poznáváme nová místa a lidi, unavujeme děti, 
pečujeme o své zdraví… Dnešní doba navíc přináší netušené možnosti. Na-
příklad proto, abychom docílili blahodárných zdravotních účinků pobytu u mo-
ře, dnes skoro nemusíme vytáhnout paty z Libhoště. Stačí jen sestoupit do 
novojičínské solné jeskyně, kde údajně 45 minutový relaxační pobyt svými 
ozdravnými účinky vydá za celé 3 dny pobytu na pláži Mrtvého moře. Všichni 
dobře víme, že čas je, stejně jako cesta k moři, drahý. Všichni ale také tušíme, 
že nic není zadarmo. (O cenách relaxačního pobytu v solné jeskyni tedy více 
na www.solnajeskyne-nj.cz) 

Relaxační pobyt v solné jeskyni pomáhá při léčbě: 

- nemocí dýchacích cest (astma, infekce, bronchitida, respirační alergie, 
zánět nosních dutin, horních a dolních dýchacích cest) 

- nemocí zažívacích orgánů (vředová nemoc žaludku, záněty tlustého 
střeva, katar žaludku) 

- nemocí krevního oběhu (hypertenze, stavy po infarktu myokardu, po-
ruchy cirkulace krve, nemoci srdce a cév, nedostatečný krevní oběh) 

- dermatologických onemocnění (kožní alergie, lupénka, dermatitida u 
dospělých a dětí) 

- dysfunkcí nervové soustavy (deprese, stavy přepracovanosti, pokles 
odolnosti vůči stresu) 

- poruchy imunity 
- revmatologických nemocí 
- snížená činnost štítné žlázy a při odbourávání tuku při celulitidě 

 
Účinky minerálů obsažených v soli z Mrtvého moře: 

Jód  – napomáhá pravidelné funkci štítné žlázy 
Vápník  – posiluje buňky v těle, aktivuje enzymy 
Hořčík – působí proti stresu, zpomaluje procesy stárnutí, regeneruje or-
ganismus 
Draslík  a sodík  – napomáhá látkové výměně mezi buňkami a umožňuje 
z nich vylučovat toxické látky 
Zinek  – prevence proti akné, podporuje obnovu buněk 
Selen  – zpomaluje proces stárnutí kůže 
Brom  – pomáhá hojit kožní problémy včetně lupénky 

KAM ZA KULTUROU 
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Na pobyt v novojičínské solné jeskyni přispívají tyto pojišťovny: 

• Hutnická zaměstnanecká 
• Ministerstva vnitra 
• Revírní bratrská pokladna 
• Oborová zdravotní pojišťovna 

 
Pro výlet do solné jeskyně tak máme hned několik důvodů. V příjemné 

atmosféře se odreagujeme, se zdravým vzduchem načerpáme čerstvé síly a 
hlavně unavíme děti. Maminky navíc ocení i nevšední jeskynní zábavu svých 
ratolestí, které si spolehlivě vyhrají při stavbách bábovek a hradů 
z neznámého, slaného písku. 
 

 

Muzeum Novoji čínska nabízí /výstavní činnost/: 
Žerotínský zámek v Novém Jičíně : 

• Bratři Zemánkové – Tvorba 1990 – 2008: Vize – projekty – realizace. Vác-
lav Zemánek – architekt a Jan Zemánek – socha ř. Výstava potrvá do 
neděle 30. listopadu. 

• Ve znaku zavinuté střely. Nově uspo řádaná historická expozice m ěsta 
Nového Ji čína. 

• Dějiny lité bronzem. Archeologická výstava z depozitá řů muzea. Rytí ř-
ský sál. Výstava potrvá do 31. ledna 2009.  

• Kamenné dědictví minulosti - heraldické památky Novoji čínska . Kostel 
sv. Josefa při Kapucínském klášteře ve Fulneku. Doprovodná výstava 
heraldických prací Miroslava Pavl ů a Mgr. Ivo Durce. Výstava potrvá 
do 29. 2. 2009. 

• Dovednost lidí v Beskydech – Muzeum a Pam ětní síň Sigmunda Freuda  
v Příboře (ve spolupráci s Valašským muzeem v Rožnov ě p. R.) Vý-
stava fotografií potrvá do 10. listopadu. 

• Příborsko v oblacích – Z dějin československého letectva. Vernisáž 
výstavy je ve čtvrtek 30. října v 17. hod. v novém sálu muzea 
v Příboře. Úvodní slovo plk. Bohumil Vlach. Výstava potrvá do 29. 
ledna 2009. 

• Z dalších akcí: 
• Zámecké halali – sobota 8. listopadu - zámek Kunín, zámecký park a  

kostel Povýšení sv. K říže v Kunín ě. 
• Tradiční mikulášský jarmark a nádvoří Žerotínského zámku v Novém Jičí-

ně. Sobota 29. listopadu od 9 hodin. 
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V pátek dne 3. října 2008 ve smuteční síni 
městského hřbitova v Příboře s paní  
 

Jaroslavou Šajtarovou (roz. Kletenskou), 
 

která zemřela po dlouhé těžké nemoci v pondělí 
dne 29.září 2008 ve věku 79 let. 
 
Za zarmoucenou rodinu: 
Dcera Miluše s rodinou, syn Jiří s rodinou, dcera 
Jaroslava s rodinou a ostatní příbuzní 

 
 

 
 

Rozlou čili jsme se  
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